

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

167 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№90 (29488), вторник, 6 августа 2024 г.



В Тобольске в 11-тый раз пройдёт фестиваль «Уха-царица». В программе – варка «Ухи дружбы», рыбная ярмарка, мастер-классы, фиш-пати и уличный спектакль «Куриное кабаре»

» 2

НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ 1944-2024

«Летний вечер в Александровском саду меня сегодня очень вдохновил. Вместе с тоболяками отметили большой семейный праздник в честь грядущего юбилея области. Талантливые дети радовали своими творческими номерами. Русское и татарское подворья представили колорит национальной культуры. В каждом уголке нашлось место каким-то играм, торговле или просто для отдыха. Можно было даже проверить своё здоровье или познакомиться с прекрасно обученными собаками нашего кинологоического клуба, где работают профессионалы своего дела. Кукольный театр, спортивные игры, развлечения нашлись на любой вкус. Я познакомился с удивительными людьми, которые так любят наш город! Обязательно при любой возможности проводите время с семьёй. Это самые ценные минуты, из которых и складывается жизнь».

Пётр ВАГИН, глава города Тобольска



«Субботний «Летний вечер в Александровском саду» объединил семьи, любителей активного отдыха и разнообразного полезного досуга.

Погода порадовала, помогала поддерживать тёплое настроение, которое царило на всех площадках семейного фестиваля. Занятия были на любой вкус! С главой города Петром Вагиным с удовольствием побывали на разных площадках, пообщались с увлечёнными тоболяками. Такой уютный семейный праздник, надеюсь, станет доброй традицией в Тобольске».

Андрей ХОДОСЕВИЧ, председатель Тобольской городской думы



Летний вечер в саду

В Тобольске проходят мероприятия, посвящённые юбилею Тюменской области. Одним из них стал большой семейный фестиваль, который собрал тоболяков в обновлённом Александровском саду.

Весёлый смех детей и гомон множества людей были слышны с конца другой улицы, прохожих тянуло магнитом в сторону праздничного мероприятия. Здесь можно было стать участником множества интересных событий и окунуться в тёплую атмосферу дружеского общения.

Фестиваль проходил по трём направлениям. По правую сторону – шоу чет-



вероногих питомцев под присмотром заботливых хозяев и играющие в фонтане ребятишки. По левую сторо-

ну – выступления на главной сцене почётных гостей и юных артистов, чтение вслух произведений извест-



ных писателей. В центре праздничной площадки можно было проверить здоровье или получить медицинскую помощь.

Чуть дальше разместились выставка с изделиями местных умельцев и ремесленников – вязаные игрушки, браслеты, брошки, картины, деревянные доски для кухни, мыло, которые можно было приобрести себе или в подарок близким.

Кроме того, желающие могли познакомиться с национальными особенностями русского и татарского подворья, сыграть в шах-

маты и другие настольные игры, поучаствовать в эстафете на велосипедах и самокатах, в различных мастер-классах, посмотреть уличные спектакли.

Каждого гостя семейного фестиваля ждали улыбки, сладкая вата, мороженое, прохладительные напитки под палящим солнцем, танцы на фоне апельсинового заката, любимые, всем знакомые песни и самое главное – хорошее настроение.

Мария РОНЖИНА
Центр искусств
и культуры г. Тобольска
(фото)

ЧЕЛОВЕК НА СВОЁМ МЕСТЕ

Олег спешит на помощь

Несомненно, одним из секретов устойчивости коммунальной сферы Тобольска являются люди.

Сотни грамотных, преданных своему делу специалистов – инженеров, техников, электромонтёров, водителей, слесарей-сантехников, уборщиков территорий. Это те, кто даже в самые трудные времена не станет искать счастья на стороне, а продолжит добросовестно трудиться на предприятии и выполнять дело, которое у них получается лучше всего – следить за комфортом и порядком для земляков. Одни из таких верных, преданных своему делу людей – семья Васюта.

Он слесарь-сантехник в УК «ВЕГА», супруга – уборщик территорий, их младший сын, 18-летний Даниил, как и отец, слесарь-сантехник.

Жители шести многоквартирных домов в 9 микрорайоне не нарадуются на старшего сына, известного своё дело профессионала, отзывчивого, безотказного. Вотчина Олега Васюты – шесть домов.

Он один из тех счастливых людей, кто практически не колеблется при принятии того или иного решения. Пример? Пожарный. Когда пришла пора определяться с профессией, он решил: «Буду монтажником металлоконструкций». Но, когда организация, где он предполагал доработать до пенсии, разорилась, он пришёл в управляющую компанию.

– Думал временно, но затянуло. Сама специфика работы интересная. Сегодня, к примеру, меняем стояки, а завтра устраняем засор. А когда идёт подготовка к зиме, то тут успевай кру-

титься: проверка стояков, стыков, замена запорной арматуры. Это разнообразие, это не скучно, не рутинная какая-то, – признаётся он сегодня.

В Тобольск он переехал 11-летним мальчишкой из Красноярского края вместе с родителями. Это был 1984 год. Отсюда же ушёл служить родине. Войска военноморских сил на Дальнем Востоке сделали из него настоящего мужчину. Сегодня он сам как наставник воспитывает молодых специалистов.

Десять лет отдал служению любимому делу. А ведь не учился. Говорит, что до всего доходил сам, руками все узлы изучал. Хорошо, что рядом с ним всегда был наставник Михаил Владимирович Каширин, они тогда обслуживали 20 домов на двоих.



– Так что было где набраться опыта, – констатирует слесарь-сантехник. Коллеги по цеху его уважают как надёжного напарника и грамотного специалиста. Профессия его не проста – как и спасатель, он в любую минуту готов прийти на помощь.

И когда его младший сын заявил, что хочет быть слесарем-сантехником, родители на семейном совете одобрили его выбор. Отец тогда сказал: «Давить и настаивать не будем, но о своей работе расскажу. Профессия нужная, мужская, да и я буду рядом, когда надо, и подскажу, и поддержу». Сам Даниил считает, что работать руками полезно и с точки зрения навыков, и опыта. «Нужно всё прой-

ти и понимать, что и как устроено», – говорит он.

«По работе пересекаемся постоянно. Плотность общения не мешает, от этого одни плюсы. Можно и дома какие-то вопросы решить», – рассказывает младший Васюта.

– Когда работаем в паре с сыном, бывает только лучше, так как легче найти общий язык, – добавляет старший. – Пока другому человеку что-то объяснишь, сын уже с полуслова всё поймёт.

«Так и бывает в жизни, так должно быть: к запорке добра, понимания каждый из нас добавляет своё звено. И мы стремимся к тому, чтобы никто не обрубил эту запорку. Так и живём», – заключает Олег Васюта.

Вера ХОХЛОВА (фото автора)

Мы в СОЦСЕТЯХ

www.tobolka.ru



НАЦПРОЕКТ «ТУРИЗМ И ИНДУСТРИЯ ГОСТЕПРИИМСТВА»

Семейная уха

С 10 по 24 августа Тобольск вновь попадёт в ароматные сети «Ухи-царицы».

В преддверии основного праздника фестиваля «Уха-царица» (0+) кафе и рестораны Тобольска проведут две рыбные недели с 10 по 24 августа, в течение которых будут готовить не только традиционные сибирские блюда из рыбы, но и по своим авторским рецептам. Как отмечают организаторы фестиваля, гости заведений общепита – участников рыбных недель смогут попробовать супы, салаты, котлеты, пироги, расстегаи и другие угощения, виртуозно созданные лучшими шеф-поварами Тобольска и приправленные историями первой столицы Сибири.

Главное вкусное и шумное действо фестиваля пройдёт 24 августа на Базарной площади с 12:00 до 21:00 часов. Жителей и гостей города ждёт яркий семейный праздник с интерактивной программой, конкурсами, ярмаркой, карнавалом и вкусными дегустациями. Шеф-повара не только местных заведений общепита традиционно сварят гигантское количество ухи и поделаются кулинарными секретами приготовления рыбных блюд.

На главной сцене состоится праздничный концерт и награждение участников онлайн-конкурсов (в группе «Уха-царица» в соцсети «ВКонтакте»). Здесь же подведут итоги соревнования по рыбной ловле «Ловись, рыбка» на самый большой улов, самую маленькую рыбку, самого юного, а также самого опытного рыбака и в других номинациях. Ярмарка, мастер-классы от тобольских ремесленников, конкурс на лучший костюм в речной или морской тематике с дефиле – это и многое другое ждёт всех, кто желает весело, по-семейному провести время.

С ПРОГРАММА ПРАЗДНИКА НА БАЗАРНОЙ ПЛОЩАДИ:

12:00 - 16:00 - рыбная ярмарка
12:00 - 16:00 - проведение мастер-классов
12:00 - 12:20 - карнавальное шествие
12:20 - 13:20 - концертно-развлекательная программа
13:00 - 16:00 - интерактивная программа для детей
13:00 - 16:00 - варка «Ухи дружбы», дегустация, награждение
17:00 - 18:00 - уличный спектакль «Куриное кабре»
18:00 - 21:00 - фиш-пати.



Лада ЛИСОВА

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Виды на будущий год

На днях глава региона Александр Моор подписал постановление правительства Тюменской области о величине прожиточного минимума на 2025 год.

В документе сказано, что прожиточный минимум на душу населения в Тюменской области – 17 тысяч 733 рубля. Отметим, что по сравнению с текущим годом он увеличится на 2 тысячи 280 рублей.

СПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ

для трудоспособного населения установлен в размере 19 тысяч 329 рублей, для пенсионеров – 15 тысяч 250 рублей, для детей – 17 тысяч 201 рубль.

Постановление вступит в силу с 1 января 2025 года и будет действовать по 31 декабря 2025 года.

СНАПОМНИМ,

в 2024 году величина прожиточного минимума в Тюменской области (без автономных округов) на душу населения составляет 15 453 рубля, для трудоспособного населения – 16 844 рубля, для пенсионеров 13 290 рублей, для детей – 14 989 рублей.

КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС

Значимая поддержка

Работники бюджетной сферы Тюменской области получают поддержку в приобретении жилья.

С начала этого года 129 сотрудников бюджетных учреждений получили свидетельства о предоставлении социальной выплаты. Это врачи, учителя, воспитатели, работники культуры и социальной сферы. Суммы различные, зависят от состава семей.

«Социальная выплата предоставляется гражданам, которые нуждаются в жилых помещениях. Одно из главных условий – стаж работы в организациях бюджетной сферы не менее 10 лет. Справедливо, что получателей выплат выбирают их коллеги на общих собраниях. Главное управление строительства переводит сумму выплаты застройщику, у которого работник выбрал квартиру», – рассказал заместитель начальника Главного управления строительства, начальник управления жилищной политики Валерий Киселёв.

СОТМЕТИМ,

с 2011 года 6 140 работников бюджетной сферы Тюмени и Тобольска улучшили свои жилищные условия в рамках программы, приобрели более 312 тыс. кв. метров жилья. Общий объём государственной поддержки составил 9,09 млрд руб.

Вера ВОЛГИНА

НАДЁЖНЫЙ ПРИЧАЛ

Если трудно живётся

В общественной приёмной «Единой России» депутат областной думы Владимир Майер провёл личный приём жителей города и Тобольского района.

Начался приём традиционно с награждения. С шестидесятилетием с начала трудовой деятельности депутат поздравил председателя совета ветеранов первичной ветеранской организации Тобольского педагогического института им. Д.И. Менделеева (филиал) ТюмГУ Николая Михайловича Девяткова. Поздравить ветерана пришли его дочь и бывший директор ПАТП Валерий Васильевич Киселёв.

На личный приём люди приходят с насущными проблемами, с которыми не могут справиться собственными силами. Список вопросов, с которыми жители обращаются в общественную приёмную, представляет собой своеобразный срез актуальных на определённое время тем.

В этот раз это были разные житейские вопросы, за каждым обращением своя история, свои проблемы.

Так, пенсионерка Нина К., проживающая по переулку 2-й Луговой, и Галина Р. из Сумкино обратились с аналогичной просьбой – за финансовой поддержкой: первая – на установку оградки на могиле супруга, вторая – на установку памятника. На установку балконной рамы не хватает средств и бывшему штукатуру-маляру, пенсионерке Надежде Я., проживающей в 6 микрорайоне.

Квартира жительницы Менделеево, муж которой – участник СВО, в августе уйдёт туда и сын, обветшала, требуется хотя бы косметический ремонт. Материальная помощь на проведение отопления нужна и Нине Ж. из Карачино, сын которой тоже на СВО. Всем этим людям помощь обязательно будет оказана: необходимо только собрать нужные документы.

– У меня нет задачи «для галочки» принять столько-

то людей. Я стараюсь разбираться с каждой проблемой, а их у людей, к сожалению, хватает, – отмечает областной парламентарий.

Взять хотя бы этот случай. Хадича Г., молодая женщина, инвалид, с серьёзным заболеванием стоит на учёте в Тюменской областной больнице. Плюс к этому – инсульт. Но беда не приходит одна – в доме, во Второвагае, сломался котёл.

Пенсию в 10 тыс. рублей едва хватает на питание, и, соответственно, справиться самостоятельно с такими тратами ей не под силу. Одиноким женщинам не к кому обратиться, только к депутату.

Ещё одно обращение связано с нехваткой средств на лечение суставов. Если с этим вопросом дело было улажено за считанные минуты, то вот со вторым... В отличие от предыдущей заявительницы Люция А. говорила очень возбуждённо и эмоционально, ведь женщина считает себя незаслуженно обиженной. 36 лет из 47 общего стажа она отдала работе в Росгострахе. Всегда была на хорошем счету, тому подтверждение

многочисленные грамоты, в том числе от Росгостраха. По её наличию и присвоили ей звание «Ветеран труда», но через три месяца лишили его.

– Да, к сожалению, это так. После проверки были признаны недействительными документы пяти тобольских. Причина в том, что организации, выдавшие эти грамоты, стали частными, – поясняет депутат. – Я понимаю, вы в этом не виноваты, но, что делать, таков закон.

А ещё были обращения, никак без этого, по получению статуса «Ветеран труда». Из трёх обратившихся только Мадину М., работающую в ООО «Стройкомфорт», Владимир Майер поставил в очередь на 2025 год. А двум другим были даны разъяснения. В них говорится, что в соответствии с действующим законодательством, Благодарственным письмом награждаются граждане РФ, за заслуги в деятельности, направленной на достижение благополучия Тюменской области, за высокое профессиональное мастерство и имеющие трудовой стаж не менее 10



■ – Приём населения – это прямая помощь горожанам. Считаю этот формат взаимодействия с жителями ключевой частью своей депутатской работы, – отметил Владимир Майер

лет, и награды городского и районного уровня. К сожалению, наличие длительного трудового стажа без вышеуказанной награды в соответствии с действующим законодательством не является основанием для получения статуса ветерана труда.

– Приём населения – это прямая помощь горожанам. Считаю этот формат взаимодействия с жителями ключевой частью своей депутатской работы.

Вот и сегодня у нас выстроился содержательный и весьма эмоциональный диалог, я столкнулся с целым потоком вопросов и проблем, среди них были по-

настоящему острые, требующие немедленной реакции. Впрочем, для каждого человека, обратившегося за помощью, именно его вопрос, разумеется, самый важный.

Что касается конкретной тематики приёмов, жителей города и района, как свидетельствует мой опыт, волнуют прежде всего вопросы, относящиеся к социальному блоку. Это и просьбы об улучшении жилищных условий, об ускорении процесса постановки на учёт многодетных семей, кто-то сталкивается с трудностями при оформлении земельного участка, есть жалобы на работу управляющих компаний. Также регулярно поднимаются вопросы правовой защиты граждан.

Безусловно, радует то, что люди охотно идут на прямую откровенный разговор со своим депутатом, доверяя ему и надеясь, что в итоге это обращение изменит их жизнь к лучшему. Во всяком случае, свою основную задачу вижу именно в содействии такому изменению, – заявил депутат.

Владимир Майер также считает, что помощь семье, забота об одиноких стариках и детях – абсолютный приоритет для органов власти, для правящей партии, поэтому и идут жители в общественную приёмную, знают: если живётся пока трудно, здесь поддержат, подскажут, помогут.

Вера ХОХЛОВА (фото автора)

УГОЛОК ПОТРЕБИТЕЛЯ

Задолжал? Придётся заплатить

Вопросы и ответы для неплательщиков за коммуналку

Оплата коммунальных услуг – обязанность всех жильцов. Если этого не делать, возможны различные санкции – от начисления пени до выселения. Как быть, если у вас накопились долги, а возможности расплатиться с ними прямо сейчас нет? Разбираемся вместе с экспертами АО «ЭК «Восток».

Итак, при какой сумме задолженности поставщик коммунальной услуги обращается в суд для взыскания?

– По закону потребители обязаны оплачивать жилищно-коммунальные услуги до 10 числа месяца, следующего за расчётным (ст. 155 ЖК РФ).

Закон не ограничивает поставщика услуг какой-либо минимальной суммой долга, которую должен накопить потребитель, прежде чем долг будет взыскиваться в судебном порядке, и позволяет обратиться в суд, когда период просроченного платежа может составлять один месяц.

АО «ЭК «Восток» сегодня придерживается позиции, согласно которой компания обращается в суд в том случае, если у должника образовалась задолженность за два и более месяца (расчётных периода).

– Почему об этом не при-

ходит уведомление потребителю?

– На сегодня компания использует один из эффективных и быстрых методов получения просроченной задолженности – систему взыскания задолженности в судебно-приказном порядке: поставщик услуг обращается с соответствующим заявлением в суд к должнику, по результатам рассмотрения документа выносится судебный приказ о взыскании имеющейся задолженности. В таком случае направление претензии должнику-потребителю не требуется (ст. 124 ГПК РФ). Вынесение судебного приказа производится без вызова сторон (ст. 126 ГПК РФ). Дальнейшее направление копии судебного приказа должнику производится судом самостоятельно (ст. 128 ГПК РФ).

Должник имеет право самостоятельно погасить задолженность, взысканную в судебном порядке, в т. ч. сумму основного долга, государственные пошлины и пени. В противном случае взыскатель вправе обратиться в службу судебных приставов или самостоятельно направить данный документ как работодателю, так и в банки, и пенсионный фонд для принудительного исполнения

судебного акта и списания денежных средств со счетов неплательщика.

– В каких случаях начисляются пени за просрочку платежа за коммунальные услуги?

– В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации (ст. 155 ЖК РФ) потребителям, которые несвоевременно или не в полном объёме внесли плату за жилищно-коммунальные услуги, на весь остаток долга производится начисление пеней.

Пени начисляются за каждый день просрочки начиная с тридцать первого дня, следующего за днем наступления установленного срока оплаты по день фактической оплаты (установленный срок оплаты – 10 число каждого месяца, следующего за расчётным).

СТАКИМ ОБРАЗОМ,

если задолженность не погашена в указанный срок, то у поставщика ресурса возникает безусловное право по начислению пеней за каждый день просрочки в размере 1/300 ставки рефинансирования Банка России с 31-го дня по 90-й день просрочки; 1/130 ставки с 91-го дня по день фактической оплаты долга.

Исключить начисление пеней, а также судебные процедуры и дальнейшее



– Как потребитель может узнать, есть ли у него задолженность?

■ – Узнать об имеющейся задолженности клиенты ЭК «Восток» могут: в платёжном документе потребителя, в «Личном кабинете» на главной странице сайта АО «ЭК «Восток», через онлайн-сервис «Узнать задолженность/оплатить», который находится на главной странице сайта АО «ЭК «Восток», в мобильном приложении «Коммуналка Онлайн». Узнать задолженность и проконсультироваться со специалистами компании также можно: через онлайн-центр обслуживания клиентов на сайте АО «ЭК «Восток» (кнопка находится в правом нижнем углу), с 8.00 до 18.00 в будние дни, в субботу с 8.00 до 17.00. по бесплатному многоканальному телефону для физических лиц 8 800 250-60-06 можно получить консультацию операторов справочно-информационной службы

принудительное взыскание в рамках исполнительного производства, возможно только своевременно и в полном объёме оплачивая свои ежемесячные начисления за жилищно-коммунальные услуги.

НИКТО, КРОМЕ НАС

Боевой девиз десантников

Свой профессиональный праздник отметила крылатая пехота — бойцы и ветераны Воздушно-десантных войск

«Голубые береты» несли в руках красные гвоздики. Шли маршем в сопровождении колонны автомобилей от Кремля, по улице Октябрьской, до мемориала «Защитникам Отечества во все времена». Именно здесь, у военкомата, состоялся праздничный митинг, который открыли минутой молчания в память о погибших героях. Затем десантников поздравил глава города Пётр Вагин.



— День ВДВ — это день, когда нас переполняет гордость за наших десантников, это день, когда мы вспоминаем тех, кого нет рядом с нами. Войска дяди Васи — вы настоящие герои, крепкие, мужественные люди. ВДВ всегда были опорной силой, я уверен, что ребята, которые живут в Тобольске, представляют из себя самую настоящую опору для нашего государства. — сказал он.

Председатель городской думы Андрей Ходосевич отметил, что многие ребята мечтают служить в воздушно-десантных войсках, потому что знают, что там воспитывают настоящих мужчин.

«С момента образования ВДВ и до сегодняшнего дня десантники выполняют сложнейшие задачи, находясь на передовой. Мы, конечно же, помним, как совершались подвиги в годы Великой Отечественной войны, в Афганистане, как наши ребята показывали примеры героизма и мужества в борьбе с боевиками на Северном Кавказе. И сейчас вы носите свой вклад в специальную военную операцию, потому что вы всегда впереди и привыкли брать на себя первыми любой удар и давать достойный отпор», — подчеркнул он.

«В «крылатых войсках» служат только лучшие из лучших, — сказал в своём выступлении военком Алексей Бердин. — Вы подаёте молодёжи пример, как чтить боевое братство, сохранять традиции ратного долга. Продолжайте эту работу, без вас мы — никак. Именно вы, десантники, одними из первых сфор-

мировали группу и пошли защищать Родину от фашистов на Украине. Сегодня мы преклоняем головы перед подвигом вашего брата — десантника Мельникова, погибшего в бою. Его 9-летний сын Андрей сегодня стоит с вами в одном строю. Мы гордимся героями. Благодарим вас за службу».

Председатель городского совета ветеранов Владимир Габрусь восхитился мужеством тоболяков-десантников, заметив, что, сформированный ими отряд уже 15 раз побывал в зоне боевых действий, доставляя землякам гуманитарный груз.

Ответное слово от исполняющего обязанности председателя Союза десантников Тюменского отделения Игоря Сидорова было по-военному чётким и кратким. Он заверил, что и впредь Тобольск и страна

// Днём рождения ВДВ считается 2 августа 1930 года, когда на учениях Военно-воздушных сил Московского военного округа, под Воронежем 12 десантников совершили первый в СССР тренировочный прыжок с бомбардировщика



► Кристина Зуева

могут положиться на них. — Мы знаем, что значит кодекс чести, — заверил он.

Затем десанниками вручили благодарственные письма от главы города и медали за содействие СВО от городского совета ветеранов. В одном из сопроводительных текстов сказано: «Мир держится на неравнодушных, отзывчивых людях, всегда готовых помочь и оказать поддержку. Ваша помощь чрезвычайно ценна. Пусть добрые дела вернутся к вам успехом, процветанием! Вместе мы можем всё!».

Среди награждённых медалями — супруги Кристина Зуева и Виталий Кулешов. Они не раз на свои средства формировали гуманитарный груз, а Виталий с группой тоболяков 15 раз доставлял его в зону боевых действий.

Во время торжественной церемонии возложения цветов пошёл дождь. Небо вместе с присутствующими скорбело по погибшим. Над площадью звучал «Вокализ» Сергея Рахманинова. Изумительное произведение проникало в душу, вызывая трогательные воспоминания и слёзы...

Но мужчины не плачут. Сжав в руках голубые береты и преклонив колени, они возложили ярко-красные гвоздики к мемориалу. Может в этот момент они думали о своём первом прыж-

ке с парашютом, может о трудном задании, когда только невероятные физические силы и закалка помогли им выйти из боя победителями, а может, о тех, кого уже нет рядом...

После церемонии возложения цветов небо прояснилось и стало пронзительно голубым. Над площадью разлилась «Расплескалась синева». Песню, ставшую гимном ВДВ, подхватили сотни голосов десантников, их жён и детей. С ними пели почётные гости — глава города, председатель город-

Никто, кроме нас

— Сколько меня не отговаривали, сколько не пугали трудностями, я шёл к своей мечте и стал десанником. Служил в 12-ой отдельной Асбестовской воздушно-десантной бригаде. Мне часто после демобилизации приходилось слышать, что годы службы в армии — потерянные годы. Для меня же они стали школой мужества. Нас учили, что нет ничего невозможного, и мы на собственном примере убеждались в этом. Нам говорили: «Никто, кроме нас» — и мы шли на задания, уверенные в этом, и побеждали. 2 августа — наш праздник, наш символ, который показывает, что мы вместе, не забываем погибших друзей и тех, кто сейчас несёт службу или находится в зоне боевых действий».

Андрей ИЗБЕНКО

Десант воспитывает настоящих мужчин

— Я активно занимался карате, в Ялutorовском учебном центре освоил прыжки с парашютом, поэтому к 18 годам был готов к службе и не сомневался, что призовут меня в воздушно-десантные войска. Учебку проходил в Фергане, а местом моей службы стала Белорусская Витебская дивизия. Для прохождения службы в воздушно-десантных войсках здоровье должно быть очень хорошим: отличное зрение, отличная работа сердца и так далее. Все показатели должны быть практически без изъянов. Армия только укрепила моё здоровье, а наш замполит шутил: «Тренируйтесь, ребята, здесь и здоровья хватит до 40 лет». Я ни разу не пожалел, что пошёл в армию, а тем более в десант, ведь такая подготовка даёт силы, навыки, чтобы перешагнуть через трудности, боль и делать следующий важный шаг.

Игорь СИДОРОВ, и. о. председателя Союза десантников Тюменского отделения

Невозможное возможно

— 2 августа — это святой день для нас, десантников. Он объединяет всех ребят в голубых беретах. Город Асбест, где дислоцировалась наша бригада, стал для нас поистине городом возмужания. Трудно и тяжело было в первые два-три месяца, затем втянулись. Я благодарен своим командирам, которые помогли нам через преодоление, настойчивость, боль и пот вырасти из мальчишек в настоящих мужчин.

Алексей ШУЛЕПОВ

Хочу, как папа

— Я горжусь своим папой — десанником. Его зовут Максим Удачин. Он служил в Асбесте и там командиры научили его отжиматься, выполнять разные упражнения, прыгать с парашютом и сразу вступать в бой с врагом. Я тоже хочу стать десанником, как папа. Правда, я пока боюсь высоты. Но папа меня тренирует и говорит: «Зря, что ли ты носишь фамилию «Удачин». Сегодня не можешь, завтра получится».

Матвей УДАЧИН, 8 лет

ской думы, военком и председатель совета ветеранов.

«А теперь нашлась нам в небе работа — синевую наполнять парашюты...». Эти слова звучали в тот миг в сердце каждого, кто был в это время на митинге.

Вера ХОХЛОВА (фото автора)

ЛЕТНИЙ ДОСУГ

Дружба в Молодёжном квартале

На летней досуговой площадке «Молодёжный квартал» состоялся фестиваль «Молодёжь за дружбу».

В мероприятии приняло участие около 80 человек. Здесь наградили участников конкурса «Город мастеров — сохраняя традиции». Мастера показали свои работы, а юные модели из агентства «Селебрити Модел Групп» — одежду для детей в русском народном стиле от дизайнера Ольги Гладун.

На праздничной площадке одновременно проходили народные игры, танцы, хороводы, тематические викторины, спол-вечеринка, где каждый мог принести свою ненужную вещь и забрать любую понравившуюся, а также кофе-брейк, который представил возможность попробовать угощения от разных национальных кухонь.

Занятие нашлось для каждого. Кому-то стало по душе погружение в старославянскую эпоху, а кто-то пробовал себя в плетении очелья (очелья — твердая повязка на лоб) или создании сувенира с ненецкими узорами (геометрический ор-



ЦИФРА

80

человек приняло участие в фестивале «Молодёжь за дружбу»

намент, состоящий из прямоугольников, зигзагов, углов и ромбов) из бусин. Часть гостей фестиваля делала красивые фотографии

около символизирующей дружбу фотозоны.

Тёплый летний вечер подарил веселье, музыку, песни, развлечения, новые

знакомства. Завершилась череда событий уютным кароке с ведущим.

Мария РОНЖИНА (фото автора)



КО ДНЮ ВОЕННОГО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

«Вера, едем на БАМ!»

Такую фразу 50 лет назад говорили своим спутникам (только вместо Веры были и Нади, и Лены, и Тани) тысячи молодых лейтенантов, только что окончившие военные училища и получившие направление на участие в строительстве Байкало-Амурской магистрали.

Они ехали туда, где простиралась вечная мерзлота, где температура воздуха зимой достигала 50–60 градусов, где не было жилья и элементарных условий для проживания.

Сегодня они – убеждённые седойной, но по-прежнему с гордой военной выправкой, офицеры, вспоминают самые трудные годы преодоления и выживания, с некой ностальгией. – Молодые, – говорят, – были. Куда Родина приказывала, туда и ехали.

Накануне 6 августа Тобольские военные железнодорожники в узком кругу, в тёплой, уютной атмосфере отметили свой профессиональный праздник. Подъехали на огонёк и сослуживцы из Тюмени. Те, кому сегодня 70, 60 лет, особенно наслаждались общением, стараясь наградить себя за упущенное в молодости.

Традиция вот так собираться в кругу сослуживцев, кого судьба свела после БАМа на службе в Тобольске, возродилась шесть лет назад благодаря инициативе Василия Кунашенко, который прибыл в Тобольск после окончания Военно-транспортного университета железнодорожных войск Российской Федерации (бывш. ВТИ ЖДВ и ВОСО, ЛВУ ЖДВ и ВОСО им. М.В. Фрунзе).

В этот раз они собрались в удивительно живописном месте – в саду радужных хозяев. Но это ничуть не умоляло торжественности момента. Были и поздрав-



ления, и вручение наград.

Первым слово взял бывший начальник политотдела бригады Валерий Артурович Шилман. – Сегодня здесь

собрались первопроходцы, построившую великую железнодорожную магистраль – БАМ. У каждого из вас была своя тропа: Тынды, Чегдомын, Алонка, Марьевый, Воспорухан, Дипкун, Ургал, Февральск, Берёзово, Мирониченко, начиная от Тынды и кончая портом Ванино на Тихом океане. И вот все наши тропы сошлись здесь, в Тобольске.

Затем военных железнодорожников поздравил заместитель главы города Сергей Дударев. Он отметил их неоценимый вклад в строительство БАМа.

– Есть такая профессия – Родине железные дороги и мосты дарить. Вы относитесь к когорте людей дела. Вы – те офицеры, которые доказали, что своим самоотверженным трудом можно достичь много. Когда подвиг становится нормой, когда не страшат никакие трудности и невзгоды. Вы и сегодня, несмотря на годы, остаётесь в строю, воспи-



тываете внуков, прививая им гордость за страну, учите их быть сильными и смелыми, а также дорожить дружбой, любить и уважать близких. От всей души желаю вам и вашим семьям здоровья, счастья, добра, удачи! –от-

метил он и вручил памятные медали от Президента РФ Владимира Путина «50 лет Байкало-Амурской Магистральной»: Александру Антонову, Юрию Бабуркину, Ромеку Зиятдинову, Владимиру Карабану и Виктору

Кривококу. И эти мужчины, как тогда в молодости, поздравляют своих сослуживцев трёхкратным «Ура!».

Ромек Зиятдинов на БАМЕ оказался после Симферопольского высшего военного политического училища и до 1991 года, вплоть до увольнения, он был зам. командира автомобильной роты.

За столом лилась беседа. То один скажет: «А ты помнишь?», то другой, прерывая соседа, заметит: «В таких нечеловеческих условиях жили, что не зря год за два считали». А пока они вспоминают, давайте воссоздадим хронологию начала этой великой стройки.

ССПРАВКА

8 июля 1974 года, 50 лет назад, вышло постановление ЦК КПСС и Совета министров СССР «О строительстве Байкало-Амурской железнодорожной магистрали».

вели борьбу за плацдармы. Главной задачей начального периода было пробиться сквозь болота и скалы к тем местам, где намечалось создать опорные пункты строительства.

В то время, когда миллионы людей с интересом рассматривали географические карты, чтобы мысленно соединить линией Байкал и Амур, молодой лейтенант Юрий Бабуркин погрузился в грандиозное строительство. Именно ему принадлежат те самые слова, сказанные им в 1977 году молодой жене: «Вера, мы едем на БАМ».

Он вспоминает: «Это была походная жизнь, трудная, порой без сна по несколько суток. Командовал взводом, потом ротой. Построили и запустили подстанцию и пошли электропоезда. Наградили именными часами. А дома жена с двумя дочерьми. Жильё – старый

стало там нашим жёнам.

Тему, близкую каждому офицеру, продолжает Владимир Карабан. Он как будто заново переживает первые дни пребывания на этой суровой земле.

– Нас учили быть готовыми к трудностям, а вот на хрупкие плечи наших жён сразу навалились такие бытовые проблемы, что мама не горюй. Садимся в рабочий поезд в Ургале. А он весь забит, мест нет. Прибыли в час ночи, не знаешь куда идти, кругом одни сопки. Переночевали в общежитии. Еду в штаб, говорят: езжайте за 600 километров. Едем в кузове машины. Прибываем в батальон, и уже через 20 минут меня отправляют за 150 километров, где приходится пробираться пешком. Тракторы, КрАЗы увязают в трясине. Однако, несмотря ни на какие трудности, отряд вышел к намеченной цели и вывел затем всю технику. А тем временем жену определяют в часть. Условий никаких. Не зря тогда шутили: «Вагончик – квартира советского офицера». Я приезжаю только через неделю, грязный, усталый. А бани нет, туда возят на автобусе, потому что кругом медведи...

На этом моменте закалённые вечной мерзлотой и невероятно тяжёлыми условиями службы офицеры, произносят тост «За наших жён!» и пьют стоя. О своих подвигах они умалчивают, а ведь между тем, несмотря на трудности, воины-железнодорожники показывали образцы самой настоящей стойкости и мужества. И в этих непростых условиях под их командованием проводится отсыпка щебнем под насыпь, укладываются рельсы и водопропускные трубы, возводятся мосты.

Уважаемые офицеры-железнодорожники, ваш профессиональный праздник – повод для нашей гордости и радости, для благодарности и тёплых пожеланий в ваш адрес!

Вера ХОХЛОВА
(фото автора)

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «СЕМЬЯ»

Денежное подспорье

Отделение Социального фонда России (СФР) по Тюменской области выплачивает единое пособие семьям с невысоким уровнем доходов до совершеннолетия детей. На данный момент пособие, объединившее ряд выплат, получают родители 127 тысяч детей от рождения до 17 лет, а также 1 896 будущих мам.

СНАПОМНИМ,

что единое пособие предоставляется семьям с детьми или беременным женщинам, среднедушевой доход в семьях которых не превышает величину прожиточного минимума в Тюменском регионе (15 453 рубля). Чтобы семье была назначена выплата, специалисты отделения СФР по Тюменской области проводят комплексную оценку нуждаемости – изучают финансовую и имущественную обеспеченность семьи, занятость трудоспособных членов семьи или объективные причины её отсутствия.

В зависимости от дохода семьи и оценки нуждаемости семьи устанавливается пособие в раз-

мере 50 %, 75 % или 100 % прожиточного минимума в Тюменской области.

В 2024 году размер прожиточного минимума вырос и соответственно увеличился размер единого пособия. Теперь он составляет: для детей – от 7,4 тыс. до 14,9 тыс. рублей в месяц, для беременных женщин – от 8,4 тыс. до 16,8 тыс. рублей в месяц.

– Многие семьи региона в текущем году продлевают единое пособие, которое было оформлено ими год назад, поскольку отделением выплата назначается на 12 месяцев и, чтобы продолжать получать средства по истечении этого периода, родителям нужно по-

дать новое заявление. Это можно сделать за месяц до конца срока, на который установлена выплата пособия, то есть в течение 12-го месяца. Таким образом, у семей есть возможность получать финансовую поддержку непрерывно, – отметил управляющий отделением СФР по Тюменской области Виталий Левенков.

Если нет возможности подать новое заявление в последнем месяце периода его получения, это можно сделать в следующем месяце или позднее. В данном случае выплата пособия будет на-

значена с месяца обращения.

Заявление на выплату можно подать дистанционно через портал госуслуг, а также лично в МФЦ или в любой клиентской службе отделения СФР по Тюменской области.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам Отделения СФР по Тюменской области, позвонив в единый контакт-центр: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный).

Диана ШТЕРН

Федеральное агентство лесного хозяйства

БЕЙ ТРЕВОГУ – ЛЕСНОЙ ПОЖАР!

ЛЕСНАЯ ОХРАНА 8-800-100-9400

Утерянный студенческий билет №14, выданный в 2020 г. ТРП филиал г. Тобольск на имя Дмитрия Олеговича Макаренко, считать недействительным.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

подписаться на газету «Тобольская правда» можно с любого месяца. Стоимость – 1 мес. – 30 рублей *. Газету вы сможете забирать в редакции – на Самаровской, 17. Удобно и совсем недорого за три номера в неделю (вторник, суббота и четвергвый номер с программой передач) за газету с городскими новостями и рассказами о вас и тех, кто живёт рядом с вами.

* Цена для подписки в редакции

АО «ГАЗПРОМ ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ СЕВЕР»

уведомляет жителей и пчеловодов г. Тобольска и Тобольского района, населенные пункты: БСИ-1, с. В.Аремьяны, с. Чукманка, с. Малая Зоркальцева, с. Н.Аремьяны, с. Абалак, с. Преображенка, Абалак-п. Сибиряк, д. Епанчина, д. Полуянова, д. Вахрушева, ул. Ремезова, ул. Аптекарская, трубопровод газоснабжения к мужской семинарии, ул. Красноармейская, ул. Дзержинского, трубопровод газоснабжения станции по борьбе с болезнями животных, ул. Волдарского, ул. Новая, ул. Спесарная, от улицы 3-я трудовая до переулка 2-ой Вокзальный, ул. Пролетарская, ул. Иртыйский, улица Лесная, проезд Радичева, переулок Тобольский, ул. Челюскинцев, Тобольск – Нефтехим, мкр. Ершовка

о том, что в период с 12.08.2024 по 16.08.2024 при наличии необходимых погодных условий будет проводиться раскиска охранной зоны газопровода Тобольского газового участка от сорной растительности гербицидом Спрут Экстра, BP (540 г/л) АО «Щелково Агрохим» класс опасности 2/3 рег. № 2583302 наземным способом опрыскивания.

Препараты мало токсичны для пчёл (3 класс опасности), рекомендованное ограничение лететь 20-24 часа, погранично-защитная зона лета пчёл не менее 2-3 км.

ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА 400 000 ₽

Записывайтесь в воинском пункте по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

(3452) 79-19-05 117

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Редактор	Марина Милова	25-36-14
Ответственный секретарь	Марина Галимзянова	24-18-42
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	24-16-86
Местное самоуправление, экономика, образование	Наталья Олесова	24-36-47
Дизайн и верстка	Елена Вторушина	
Корректор	Галина Кардашова	
Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru		25-96-43

Главный редактор Т.В. Волков

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 2114. Тираж 3182.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

E-mail: Tobolka@mail.ru, <http://tyumedia.ru/>

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области



Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области,

Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

